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Agendapunt 6.1: begrotingswijziging 2016 GR ISD Werkplein .
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Aan de leden van de gemeenteraad,

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Moerdijk biedt u hierbij de
beantwoording van de volgende technische vragen aan.

Vergadering | : Commissie Sociale Infrastructuur, 21 september 2016
Vraagsteller | : R.S. Luhrman, SP

Datum : 19 september 2016

Vraag 1:

Kan voor de extra investeringen voor het opstarten van het Werkgeversservicepunt Hart van West-
Brabant een aanvraag gedaan worden voor subsidie uit het sociaal fonds? Bijvoorbeeld voor de
Nuggers kan er een bijdrage worden gevraagd.

Vraag 2:
Heeft de RWB en of het rpA een subsidie vanuit het Europees Sociaal Fonds ontvangen voor
werkgeversdienstverlening? Kunnen zij (RWB/rpA) bijdragen in onze extra investeringen?

Antwoord 1 en 2:

De gemeenten zijn zelf verantwoordelijk voor de werkgeversdienstverlening. Het Regionaal
Werkbedrijf West-Brabant heeft voor de arbeidsmarktregio West-Brabant (16 gemeenten), net als de
andere 34 arbeidsmarktregio’s in Nederland, éénmalig middelen beschikbaar vanuit het Rijk gekregen
met de komst van de Participatiewet. Deze middelen worden in West-Brabant voornamelijk gebruikt
voor het verder vormgeven van de werkgeversdienstverlening om de taakstelling rondom de
baanafspraken te realiseren. Het Werkgeversservicepunt West-Brabant heeft vier uitvoeringslocaties
waarvan Werkgeversservicepunt Hart van West-Brabant er één is. Daar waar mogelijk zoekt het
Werkplein actief naar bronnen van cofinanciering (zoals het Europees Sociaal Fonds). Zo loopt er een
ESF-traject voor de begeleiding van jongeren en ouderen. Daarnaast wordt ook gekeken naar
regionale gelden. In dat kader is in samenspraak met Brabantse Wal een zogenoemde matchmaker
aangesteld die gefinancierd wordt vanuit de rpA-gelden.

Voor de gemeentelijke collectieve zorgverzekering wordt per 1 januari 2017 een toename verwacht.
Althans zolang het Nationaal Zorgfonds niet wordt ingevoerd.

Vraag 3:
Voldoet de begroting aan een te verwachten toename aan collectieve zorgverzekerden? Of moet
volgend jaar de begroting op dit punt weer worden aangepast?
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Antwoord 3:

De uitgebreide voorlichtingscampagne die het Werkplein eind 2015 heeft gevoerd voor de collectieve
zorgverzekering heeft ertoe geleid dat het aantal deelnemers uit onze gemeente in 2016 met 21,9% is
gestegen ten opzichte van het jaar 2015. De stijging van het aantal deelnemers bij een aantal andere
in het Werkplein deelnemende gemeenten was nog groter.

De hoogte van de gemeentelijke premiebijdrage speelt hierbij ongetwijfeld een belangrijke rol. Op 10
mei 2016 heeft ons college besloten om ingaande 1 juli 2016 de gemeentelijke premiebijdragen fors te
verhogen en de hieraan verbonden extra kosten te dekken vanuit de integratie-uitkering WMO-2015
(zie Raadsinformatiebrief d.d.17 mei 2016). Deze hogere premiebijdrage maakt deze zorgverzekering
nog aantrekkelijker voor onze inwoners. Alhoewel wij bij ons besluit van 10 mei 2016 natuurlijk
budgettair al rekening hebben gehouden met een verdere stijging van het aantal deelnemers in 2017
(begroot op 25%), weten wij pas in het voorjaar van 2017 hoeveel inwoners deze zorgverzekering
feitelijk hebben afgesloten en hoe hoog de totale gemeentelijke premiebijdrage dus wordt. De extra
kosten die hieruit voortkomen dekken wij uit de integratie-uitkering WMO. Door het beschikbaar stellen
van het budget op het product ‘de bijzonder bijstand’, dit door middel van een begrotingswijziging bij
de bestuursrapportage.

Vraag 4:

Worden de Wtcg/CER -gelden ook ingezet voor de collectieve zorgverzekering? Zo ja, waarom dan
een tekort op deze post? Er is tenslotte een ruime subsidie voor de chronisch zieken en
gehandicapten naar de gemeente gestort. Veel meer dan er nu aan wordt uitgegeven.

Antwoord 4:

Wij verwijzen u hiervoor naar ons antwoord op vraag 3 en onze Raadsinformatiebrief d.d. 17 mei
2016. naar aanleiding van ons collegebesluit van 10 mei 2016, waarbij is aangegeven dat onze
gemeente hiervoor de Wtcg/CER-gelden inzet. Daarnaast merken wij op dat het hier niet een subsidie
voor de chronische zieke betreft maar dat deze middelen in de integratie-uitkering WMO worden
gestort.

Vraag 5:
Hoe voorkomt u dat er bezuinigd zal worden op de WMO en chronisch zieken en gehandicapten
(Sociaal Domein) om de steeds maar toenemende kosten bij het Werkplein te dekken?

Antwoord 5:

Juist vanwege de afschaffing van de wtcG/CER heeft ons college besloten om extra te investeren in
de collectieve zorgverzekering om kwetsbare burgers en chronisch zieken te compenseren. Het is dus
een misvatting dat er bezuinigd zou worden op de WMO en chronisch zieken en gehandicapten
(Sociaal Domein). De ingebrachte middelen bij het Werkplein zijn specifiek voor de uitgaven van de
collectieve ziektekostenverzekering, waarmee wij de zorgkosten voor de chronisch zieken verlichten.

Met vriendelijke groet,

namens’| burgemeester en wethouders van Moerdijk d.d. 20 september 2016,
d gem eentesecretaris




